

Megjelen: hetenként egyszer, Csütörtökön.	Előfizetési feltételek: Egész évre 6 ft. Félévre 3 ft. Negyed évre 1 ft. 50 kr.	Hirdetések díjai: a négyhasábos peticior első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr.
Kiadóhivatal Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, hora az előfizetési pénzek és ígatási díjak küldendők.	Hirdetések minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kéretik az ígatási díjakat az ígatmányokkal együtt legelőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek.	

A dél-torontáli 14-ik honvéd-zászlóalj zászlószentelése.

Folyó hó 20-án városunk ismét egy örvendetes eseménynek volt tanúja.

Egy rég óhajtott reményünk teljesült: fennen látjuk már lobogni fiaink tricolorját, mely őket győzelemre vezesse!

Ez ünnep nemcsak a zászlóalj ünnepe volt, de ünnepe volt városunknak is; polgáraink ezrenként tömegesültek, hogy lássák felavatni a hadi jelvényt, mely alatt a „jó fiuknak“ győzni vagy halni kell.

A zászlóanya tisztét, Dániel Augusta ő nagys. viselte; ki igen gazdagon díszített magyar díszruhában jelent meg: koszorús hölgyek a zászlóanya részéről voltak: Karácson Sarolta s Szimits Katinka k. a. a zászlóalj részéről: Gróf Leiningen Eliz, Bielek Vilma, Emanuel Alexandrine, Botka Sari, Kögl Augusztá, Pirovits Melania, Virányi Flóra, Szabó Szidonia, Eisner Nina, Wichtner Laura.

Vasárnap délutáni 5 órakor érkezett Ellemérről a fentiszelt zászlóanya a zászlóalj-parancsnok által a határon fogadtatva.

Este előbb Rollinger úr gyermekzenekara Burghardt csanádmezei kanonok tiszteletére adott térzenét. — Később pedig a zászlóalj, a zászlóanya iránti tiszteletét kifejezendő, fényes takarodót rendezett, mely célra a Csajkások keratonai zenekara lön meghíva. — Megjegyezzük, miszerint a csajkások igen tisztelt ezredese a zenekart átengedvén, s a feltételek iránt megkérdezettvén, felelé: „Collegialis kötelességemnek tartom, ily ünnepély alkalmával a csajkások díj nélkül átengedni.“ köszönet a derék ezredesnek.

Pünkösöd — hétfőn ment végbe a tulajdonképeni ünnepély.

1/2 9-kor egy század teljes díszben felállott a róm. kath. plébánia templom előtt, — a felszentelendő zászló pedig a templomba vitetett.

Az ünnepet hecses jelenlétükkel emelték különösen Thurn-Taxis herczeg, Mensdorf gróf, az I. számú cs. huszárezred ezredese, a csajkás kerületből 5 tiszt, a kikötő kapitány több idegen sorhadi és honvédtiszt.

Nagyságos Várad kanonok mondott előbb kis misét, mely után a zászlószentelés következett.

A zászlószentelést Burghardt csanádmezei kanonok, a megyés püspök ő exc. helyett, teljes ünnepélyes papi segédlettel végezte. Előbb alkalmi beszédet mondott, mire a hadi zászlónak, egyházi szokás szerint való felszentelése foganasított. Zászlóanya ő nagysága ezután legszebb tisztét teljesítve, felköté a zászlóra a gyönyörű égszín kék szalagot, melyen arany betűkkel e szép szók diszlenek! — Előre honvéd a hazáért. Győzelmed arasson bábért. Erre a szokásos szegbeverés eszközöltetett.

Burghardt kanonok a szent háromság nevében. Thurn-Taxis ő felsége, Mensdorf gróf József főherczeg nevében; egy Aschermann ezredes, egy Szabó dandárnok nevében veretett be. — Továbbá Hoffmann zászlóaljparancsnok mint zászlóalj-parancsnoka, Dr. Szabó a honvéd orvosi kar nevében s minden zászlóalji tiszt egy-egy szegert vertek be.

A parancsnok most a zászlót dicsően lobogtatva, átadta zászlóaljának, mely azt rivalgó éljennel fogadta.

Staits gör. kel. esperes szolt még a zászlóaljhoz. — Végül pedig Hoffmann százados, a zászlóalj derék-parancsnoka, katonásan s szívre hatólag szolt honvédekhez, búzditván őket, a király s haza iránti tántoríthatlan hűségre, bátorságra s vitézségre.

* * *
Nem mondom én: Előre honvédek!
Előre mentek ti úgy is jó fiuk.
Vezessen a jelvény győzelemre, s ha a hazáért küzdenetek kell, fűzzön a ma-

gyarok Istene e zászlóra örökké viruló dicsbabért!

Igen természetes, hogy minden ünnepélynek „eszem, iszom“ a vége.

Itt is úgy történt mint azt a magyar szokás és vendégszeretet hozza magával.

Az ünnepély után, mint egy óra tájban elkezdtek, az uri fogatok Ellemér felé robozni, hol Dániel János ő nagysága kastélyában, a nagy számmal meghívott vendégkoszorút, gazdagon terített asztal várta.

Mintegy három óra tájban, megkezdődött az ebéd a kastély nagy termében, melynél 150 személy vett részt. A hűtött pezsgő gyöngyöző habjainál a házi úr kezdte meg a toasztok sorozatát, szép beszédjével az uralkodó felséges pártért ürtve poharát, mit a díszes vendégsereg fennállva hallgatott és dörgő lelkes éljenekkel kísért. — Ezután Gróf Mensdorf — a „császár-huszárok“ derék ezredese ürtett poharat — József főherczeg ő fenségéért. Hoffmann zászlóalj-parancsnok a zászlóanyának egészségeért ürtett poharat, mihez a jelen voltak szívesen adtak a megpecsételő viharos éljént. — Vécsey István a zászlóanyaért és a házi úrért — Gesztessy László a jelen volt Burghardt kanonok, ő nagysága egészsége mint aki a csanádi püspök ő excel. képviselője volt. Koczó, honvéd-hadaagy a koszorú leányokért, Holndonner honvédfőhadn. a közös hadseregért, Dragulics ezredes a honvédekért, Istváni Deák Ferenczért, Gesztessy Gf. Andrásy Gyulaért, mint a honvédség alapítójáért. Kiss Károly tanár, lapunk belmunkatársa Thurn-Taxis herczegért, Bielek Vilmos Burghardt kanonok és a megyei főispán ő méltóságaiért emelt poharat. Ezután Thurn-Taxis herczegöt, és a főispán ő méltóságát éltették s talán a következő toasztoknak még ma sem lenne vége, ha a házi asszony nem adja a jelt a felkelésre.

Az ebédnek mintegy 5 órakor volt vége. Mondanunk sem kell, hogy a rózsás kedv nem hiányzott, s azt hiszszük, hogy még csak ezután jött volna a felköszöntések árja.

Az ebéd alatt a titeli ezred zenekara játszott. — Ezután a vendégsereg a kastélypark lombos fáinak árnyékában keresett menedéket, a borzasztó tikkasztó meleg ellen.

Mintegy hat óra tájban a zászlóanya befogatott, hogy N.-Beeskereken meglátogassa a honvédeket, kik a kameralis erdőben ugyancsak vigan voltak.

A vendégsereg szinte követte a zászlóanyát, s megkezdődött a kocsi ismét robozása s a borzasztó porfelleg, mely Ellemértől — Beeskerekig mint egy üstökös húzódott az út felett.

Este 10 óra tájban vette kezdetét a tánczestély, melyet néhány fiatal ember, az ünnepély emelésére rendezett. Ez oly szépen sikerült, hogy bátran ki merjük mondani, hogy ily fényes estélyt még a Caszinó termeiben nem láttunk.

Bajos volna itt egyenkint elszámolni a megjelent szép hölgyek nevét, elég ha annyit mondunk, hogy ami szép van a városban és a megyében, az mind ott volt koszorúba fonva s bajosan hiányzott a virágnevek közül valamelyik, ami ott képviselve nem lett volna.

A tánczestély reggeli 5 óráig tartott.

Igy mult el a 20-iki ünnepély, melyre még sokáig igen kellemesen fogunk vissza emlékezni.

Az Arad-Kikinda-Ó-Becse, Vukovár és Vinkovczéra vezetendő vaspálya érdekében.

Minden kísérlet a magyar kormánytól a kérdéses vonal iránti engedélyt kinyerni,

eredmény nélkül maradt és a legkellemetlenebb egyenlenség és fejtegetésekre adott alkalmat. A kormány egész gondoskodása az alföldi vaspálya felé fordult, mely már a kormány költségén, mint szükséges munka, megkezdett és melynek minden más pályák előtt kellett elkészülni. Ismételt sürgetésre, a m. kir. miniszterium azon ígérte adta, mely szerint az alföldi vaspálya elkészülte után tervünkre meg fog adni az engedélyt.

Miután most ezen idő elérkezett, ügyünket, melyre annyi idő és pénz lett fordítva, ismét sürgetni kell. De tervünk bemutatása óta annyi változott, hogy azon is jelentékeny változtatásokat kell tennünk. Triest nem egyedüli emporiuma a tengeri kivitelnek, a legrövidebb idő alatt a károlyváros-fiumei vaspálya elkészül és a bányái s slaviniai megyékből az ut a tengerig 23 mértfölddel rövidebb lesz. Azért Eszék már nem a legjobb csatlakozási pont, hanem a kormány tervei szerint most a Vinkovczé-felé vezető irány az építendő állampályán Zimonytól Sziszekig és Ogulinig, a merre Fiume fekszik. Azért, ha a magas miniszterium beleegyez, a nyomjelzés Ó-Becsétől, Szt.-Tamás s a pest-zimonyi állampálya egyik állomásán, Kis-Keéren keresztül Bácsra és Vukovarra volna vezetendő.

A Duna áthidalása Vukovár irányában szükséges lesz, hogy a vaspályát Vinkovczé felé építve, az állampályához lehessen csatlakozni.

A Duna alakulata Vukovárnál a hid építésre igen alkalmas, a folyam sebessége ott csekély, a víz mélysége 21 láb télen, míg az ugyanazon időtájban Daljánál 61, Erdődnél 37 láb volt.

Az alföldi vaspálya átkelése Erdődnél oly tökéletlen mű, hogy azon még egy más élénk forgalmu, főleg nyersterményeket szállító vasutat átvezetni lehetetlen. A dunai hidnak a vasuton kívül még stratégiai jelentősége is van. Költségkimelés tekintetéből az első lerakást 16 ft. sinekkel lehetne eszközölni, és ha a forgalom igényli, később első rendű pályává átalakítani.

Ha ezen vonalat a földképen megtekintjük, kitünik, hogy az egyenes, tehát igen rövid, és hogy igen gazdag és termelő vidékeket szel. Ezen vonal Kikindától Fiuméig 7 mértfölddel rövidebb, mint Erdődön vagy Eszéken át, és 18 mértfölddel rövidebb, mintha Zimonyon át vezetnének. Ez egyará elny érintése eléggé kimutatja a pálya fontosságát és becseit.

Hogy a terv megvalósítását realis alapon lehessen eszközölni, igen czélszerű volna, ha az arad-erdődi vonal engedélyezése iránti kérvény egy bizottsági tárgyaláson menne keresztül, hol a szükséges módosítványokat megbeszélni, a tervet átdolgozni, és a végleges engedélyre nézve egységet lehetne kötni.

A vonal hossza:

I. Ó-Aradtól Kikindáig	12.50 mrtfd.
II. Kikindától a Dunáig	15.60 „
III. Vukovártól Vinkovczéig	2.20 „

(—a 30.30 mrtfd.)

Uj-Aradtól a vonal 0.80 mrtfdel rövidebb.

Az építés költségei:
Az építkezés, dacára a sik területnek, nem lesz szerfelett olcsó, mert minden anyag, fa, küszöbfák, kavics, részben nagy távoból fog beszerezetni, s a szállítás a rossz utak miatt igen sokba kerül. Különösen a kavics lesz drága, melyet éppen messziről kell hozatni. Ezenfelül nagy gátmunkálatot kell készíteni a Maros, Tisza, Mostunka és Duna árterén. Nagyobb építmények is megfognak a pályát drágítani, mint a Maroson, Tiszán, a Ferencz-csatornán, a Mostunkán és a Vukán átvezető hidak. A dunai hid 200° folyam,

és 100° ártéri nyílás mellett körülbelül 3.000.000 frtba kerül.

A pálya sima részei időközi kamatokkal mértföldenként 600.000 frtba kerülnek aranyban!

A pálya Ó-Aradtól 30.30 mrtfd hosszu, kerül tehát	18.180.000 frt
a dunai hid	3.000.000 „
	21.180.000 frt aranyban.

Mennyire lehet a kibocsátási árfolyamot számítani? ezt csak akkor határozhatni meg, ha a magas miniszterium kimondja, hogy mily kedvezményeket hajlandó adni.

Bizottmányi közgyűlés. (Május 16-án.)

Elnököl főispán úr ő méltósága megnyitván az ülést, a volt ülés jegyzőkönyve hitelesített. — Ezután főispán úr a következő jelentést tette a közgyűlés előtt:

Tisztelt bizottság!
Mélyen megszorodott szívvel jelenek ma a t. bizottság előtt, mert felemlítenem kell a súlyos csapást, mely megynket azáltal érte, hogy egy szörnyű baleset következtében megfosztattunk szerette tisztelt alispánunk Dr. Prick József úrtól.

A tisztelt megyei bizottság megbízott benünket, hogy a kijelölt nagyszámú küldöttség kíséretében cs. kir. Apostoli Felséget a megyén leendő keresztül utaztatók T.-Becsén, mind a legmagasabb érkezés helyén, a megye nevében legmélyebb tisztelettel üdvözljük s a megyei közönség általvaló hódolatát bemutatjuk; mihez képest f. é. Május 5-én a legnagyobb örömmel s lelkesedéssel siettünk T.-Becsére, hogy ott az eleve közzölt legelsőbb utiterv szerint gőzhajon azon napi oda érkezendett felséges urunkat s királyunkat másnap, vagy is 6-án, reggeli 5 órakor, a partra kélpes alkalmával legmélyebb alázatban elfogadhassuk. Nevelte örömlenket azon lélekemelő tudat; miszerint több mint félszázad óta nem utazván megynkben az ország fejedelmén s éppen nekünk jutott a szerencse, az Apost. királyt általvaló hódolattal üdvözölni, a megyén keresztül kísérni s illetőleg a fényes királyi kíséretet vezetni.

Örökké emlékezetes marad, f. é. Május 6-án, midőn azon nap reggeli 5 órakor Török-Becsén a Tiszapartján ő cs. kir. Apost. Felsége nek Torontálmegye részéről küldöttségül a megyei közönség legmélyebb tiszteletét s hódolatát, — bemutatni szerencsések valánk, mely törvényhatósági intézkedést ő Felsége kegyelmesen fogadván, s az általvaló üdvözlöt királyi emlékezetes szavakkal viszonozván, a küldöttség tagjait egyenként bemutatattatni, s azok mindegyikéhez leereszkedő nyájas szavakat intézni méltóztatott.

Mely után ő Felsége kir. kíséretével megindulva s általam alispán úrral együtt kalauzolván, midőn Beodrához már nem messze voltunk, az arra vezető uton saját hintómban a lovak megijedtek s azt elragadták, és szerencsétlenségünkre a magas töléstől lefordítottak, mely alkalommal mindketten sérüléseket szenvedvén, Prick alispán úrnak oly veszedelmes zuzatott öszve egyik bokája, hogy labár ő Felsége udvari orvosa által a helyszínen beköötöttet alispán úr nem sokára Beodrán Karácsonyi Ferencz és László urak házában gondos ápolás és folytonos orvosi segélyben részesült, négy napi kínos szenvedés után f. évi Május 10-én, d. u. 4 órakor élni megszünt, mindnyájunk nagy fájdalomra s a megye roppant veszteségére.

E szerencsétlenség mélyen megrendített lelünkben mindnyájunkat, mert a balsors a megyét első tisztviselőjétől fosztá meg, ki tudományos képzettség, munkássága s tevékenysége s egyéb kitűnő tulajdonai által három havi rövid hivataloskodása alatt, a megye jólétét nem csekély értékben növelvén, közbecsülést és tiszteletet vívott ki magának, s nevé e megyében örökre emlékezetessé és tiszteltté tévé, nem különben mint honpolgár is fennkölt szelleme s nemes gondolkodása által az élet minden körülményeiben általános elismerésben és szeretetben méltán részesült.

Azt tartom t. bizottság, hogy szerencsétlenül kimult Dr. Prick József alispán úrnak elhunytá fölött a megyei közönség mélyen érzett fájdalmát, nagy veszteségét jegyzőkönyvbe igtassuk, s ez által az öszinte taplált kegyeletes vonalozom sajnálkozásnak adjunk kifejezést. Az indítvány elfogadtatván a részvét jegyzőkönyvbe igtattatni rendeltetett.

Ezután ő méltósága az alispáni választást jövő június 4-ére hozza javaslatba megtartani, mely indítvány szinte egy hangulag elfogadtatott.

Ez után kisebb tárgyak jöttek elintézés alá.

VIDÉKI LEVELEZÉS.

Kanokon, 1872. évi Májushó 9-én.

Tisztelt szerkesztő úr!

A mai nap környékünkre valódi örömmel volt! Összegyűltek ugyanis a zichyfalvi választókerületi községek nagyobb részének előjárói és küldötti üdvözlendő hazatért köztisztelt, és szeretetben álló eddigi képviselőnk Dániel Pál urat, őt egyszersmind felkérő arra nézve is: hogy a személye iránt nyilvánuló közbizalommal fogva, a jelöltséget leendő országgyűlésünkre ismét fogadja el. — Dél-élelti 11—12 óra között találkoztak Kanakon a horvát-neuzinai, h-bókai, szerb-bókai, tógyéri, gyérei, tolvádiai, bánlaki, partosi, szókai, nagy-gaji, malenczfalvai, baráchlázi, krivobarai, széchenfalvi és kanaki küldöttek számos szép lobogóval, és hangosan öltetve követ-jelöltünket, végtelen kocsisorban robogtak Dániel urnak Kanak közelemben levő tanyájára, a hol is a h-bókai, kanaki és tolvádiai lelkész urak, az itt divó négy nyelven a megjelent nagy tömegű választók és küldöttek nevében meghálálva a nép java körül eddig is tanúsított ernyedhetlen buzgalmat és fátorgását, őt a jelöltségre újból meghívák, és bokros pályáján továbbra is leendő kitartásra buzdítván, osztatlan bizodalomról biztosítják. A jelölt úr — három nyelven tartott — emelkedett beszédben esetelle helyzetünk zilált voltát, biztosította a tisztelő küldötteket, mikép valamint a multban, úgy — a mennyire alkalma nyiland — jövőben is mindig a haza és nép jövőtára s boldogítására fog működni, és végre megköszönve a bizalmat és kitüntetést kijelenté, hogy a jelöltséget elvállalja! mire a tisztelgők ismételt lelkes éljenekbe kitörve, vett bucsut.

Meglepő látvány vala a magyar, német, szerb, román és horvát küldötteknek a ragaszkodás és határtalan bizalom kifejezésében való egyesítése. A vélelem egy és az egész valóban testvéri egyesülés volt!

Éljen tehát Dániel Pál, a zichyfalvi kerületnek most már ötödikben megválasztandó követe!!

Tisztelettel maradván

egy választó.

Nagy-Szent-Miklós, Május 18-án.

Ki a jelölt a jobb- és balpártól, azt már másutt is tudják, de azt nem tudják, hogy hány lappangó honatya-ságra vagyó jelölt van, vagy legalább arra hivatottnak érzi magát, mit vakmerő bíralatokból lehet következtetni — nálunk még mindig fel nem foghatják azon elvet, melyet Kossuth és Dessewffy applicáltak, hogy a pozsonyi országgyűlésben mindig egymással harcoltak és az ülés után karon fogva setáltak — mert lehet a személynek baráti bárki, habár elvének ellensége is — nálunk sajnosan ez megfordítva van, azért változtatják az elvet, mert a személy irigyei és ellenségei.

A mi kerületünk egy olyan tarka szőnyeg, mely valahányszor megmozdul, mind annyiszor más színt mutat, azért nem is mondhatom meg, hogy melyik jelöltnek vannak több kilátása — a képviselőségre.

Városunkból nagy kiköltözökés történt; a lakosok anélkül, hogy felmondták volna lakásait, elmentek valahol boldogabb vidékre; nem tudom, hogy a megválasztott képviselő egyénisége képes lesz-e visszahozni őket, mert a társadalmi életben ezek nélkül élni nem lehet, — de a választásig sem egy Menenius Agrippa meséje, sem bármely családok visszahozni nem képes Bónába, a tiszta keblekbe, mert ezen elfutamodott lakosok: az őszinteség és bizalom.

De hagyjuk a politikai arát, küzdjenek abban az atmoszférában, hiszen egy jó szelű megfeszítandja azt és a democratiát életre jadtíndi a most felhevült és így aristocratiái állapotban levő képeleteket. —

A népfőlség és az önző egyedi elv mindenhoza kiterjedt, nem azért mert bármelyiket a meggyőződés szülte volna, hanem azért, mert nálunk a kettő egyesülve oda fejlődött, hogy a népfőlségben mindenki azon felség akar lenni, mely mások előtt ismét az egyedi önző elvet tünteti fel.

Jókai azt mondja: hogy mi fölfelé democratiát és lefelé aristocratiát vagyunk — pedig az aristocrata éppen a valódi aristocrata tányérnyalója — tartozzék az aristocrata a pénzrang- vagy az eszaristocratiához.

Az önző egyedi elv városunkban számos képviselőre akadt, egyrészt sorozatik az úgy nevezett magukat feltöltő pártvezetők, kik azt hiszik, hogy ha ők nem ragadnak fegyvert a haza menthetlenül elveszett — pedig éppen a jó ügynek is ártnak — másrészt sorozatik a n-szt.-mikliói bíró jelöltek, tisztelet a kivételnek, de kevés a hivatottakból a választható.

Szent-Miklós a ronaszág egyik kivétele, nem azért, mert helyei vannak az Aranka-parton, hanem azért, mert szép erdősegi vannak, melyek a messze láthatárt zöld szegéllyel körülölelik.

Itt van először az egresi erdő, az úgynevezett nagy erdő, esanádi erdő és végre a kis erdő.

Ez a kis erdő nevezetes kis helye megyére nézve, itt tartotta szerencsétlenül kimult Prick alispánunk 1848-ban egy nevezetes beszédjét, melyre idősebb emberek nagyon jól emlékeznek, mely nem csak hatott, hanem gyújtott is.

Prick beszédjét akkor így kezdte:

Tisztelt polgártársak! Messze földet bejártam, de nem találtam egy helyet; — ide jöttem vándorbolttal közelet, hallgassatok meg, engemet is. — Erre következett a dörgő halljuk!

Most ez a kis erdő nagyon esendes kis hely, nincsenek már benne népgyűlések és nem hangzanak többé Prick a szabadság meglegetől eredő szónoklati — Materialis kör-szakban élünk, ma már a fülemile éneket is pénzért veszszük — úgy mint a szavazatokat.

E esendes helye e hó folytán nehányszor igérkezik ismét városunk ifjúságának kellemet nyújtani, lesznek majlisok, derék kis erdő, télen faja melegeit és most mégis ő ad enyhelyet lombjaival a szabadban vígadni akaróknak.

És pedig ha lehet a fámában hinni úgy ezen táncvígalmak késő őszig fognak tartani, a mikor majd a hervadó lombok diszöket vesztve lehullanak és eltemetkeznek.

Temetkezési együletünk fél évi fennállása után a napokban tartotta nagy feny, mely nagyobb néptömeg és legnagyobb mocsár durrogatás között zászólószentelési ünnepejét, mely alkalommal Wächter Adolf esperes oly remek

beszédet tartott, mely mindannyiban a jó hatás mellett azon meggyőződést érlette, hogy egy katolikus lelkész is tud napjainkban szabadelvű lenni.

Ezen együletnek közel 1000 tagja van valláskülömbőség nélkül és a kölcsönösség elvén alapszik; tagjai egy szép fehér jelvényt fekete szalagon hordanak. Elnöke e társaságnak derék polgártársunk Bayer Gyula, kinek az egyület létesítése körül is legtöbb érdemei vannak.

És miután így a temetőig jutottam, eltemetem gondolataimat a viszontlátásig.

Victor.

Mi történik a kerületekben.

— Ujvidékről a polgármester választásra vonatkozólag azt írják, hogy a Lenárd Maté főispán elnökelete alatt ülésező kandidáló bizottság nem vett föl Miletics-pártiakat a jelöltek közé, hanem a három alkotmányhöz: Macsvánszky Pált, Stojanovics Pált és Flott Endrét állítá jelöltekül. A Miletics-pártiak a városi bizottmányban negyvenhat szavazattal bírnak, kik mind a nem jelölt Subotits Sebőre szavaztak törvényellenesen, s ezért többségük tekintetbe nem vehetett s Macsvánszky 23 szavazattal megválasztott polgármesternek nyilvánították. A választás a legjobb rendben folyt le.

— B.-Komlóson minden nap új jelölt lépett föl az ellenzék. Rosz jelre mutat, ha nem Pál, hát Péter, ha Péter nem, hát Mátyás. Jobb lesz nem haborgatni annyit azokat a szegény komlósi lakosokat.

— Torákon a lakosoknak egy becskeréki úr 100 hold földet ígért ha nemzeti képviseelőre fognak szavazni. S azok az emberek majd elhitték, ha valaki meg nem mondja ideje korán hogy annak a t. úrnak a birtoka a holdvilágban van. Már ott pedig bajos volna az oláh atyafiaknak szántani.

— Bessenyőn a Deák-párti jelölt keresztülvitele több mint valószínű.

— A billeti kerületben Huszárt is emlegetik mint az ellenzék jelöltjét. Mi ezt hinni azon okból sem vagyunk hajlandók, miután Huszárt ígérlet tön egy jó barátjának, ki szintén e kerületben lépett föl mint képviselő jelölt, hogy ellenébe fel nem lép. Pedig mi úgy ismerjük Huszárt, hogy adott szavát megszóktatartani!?

— Zsombolyán b. Liptthy Béla megválasztatása biztosítottak tekinthető.

— Tordáról tudósítanak bennünket, hogy az ottani polgárokból alig iratta be magát a felerész. Ugy látszik ők is megunták a szór-szalhasogatást.

— Nagy-Kikindán a magyarok, németek és zsidók a követ- és községi választásokra gyakorolt befolyásuk, mindeddig nálunk majdnem semmi volt. Nem létezett itt sem vezető, sem kölcsönös értekezés. Hogy ezen végképi ziláltságnak s ebből eredő befolyásihiánynak eleje vételessék, néhány magyar és német választó által tegnapra a katolikus, protestáns és zsidó választók egy tartandó gyülekezetre meghívtak. Délután 4 órakor igen szép számú gyülekezet gyűlt össze a kath. iskolaépületben. Rehák Lukács és Plech Ede ügyvéd urak, ugy Ströbl Ferencz kir. államügyész, magyar és német nyelven tartott beszédekben adták elő a gyülekezet célját. A beszédek és ajánlatok helyesül nyilatkozatokkal fogadtattak s ezek szerint a gyülekezet a következő határozatok-

ban állapodott meg: a katolikusok, protestánsok és zsidók egy szilárd pártot képeznek és a jobboldal elveit ragaszkodnak. A párt minden városnegyedben bizalmi férfiakat állít fel, kik a párt elveit körükben terjeszteni fogják. A párt nem fog külön jobboldali jelöltet felállítani, hanem azon szerb párthoz csatlakozni, mely egy jobboldali követjelöltet fog küldeni, hogy ezt így támogatva, lehetőleg győzelemre segítse. Végül minden vasárnap további meghívás nélkül, rendes gyűlés fog tartani, melyben a bizalmi férfiak működésükről jelentést tesznek.

— A nagy-szt.-miklósi kerületben avval korteskednek a baloldali részéről, hogy ha a baloldal győz, s az lesz többségben az országgyűlésben, úgy elengedik egészen az adott Szegény nép, a kit az ily ámtásokkal lehet vezetni, mint a birkát. Annál keserűbb lesz később a fölébredés.

— Elleméren e napokban a török-becesei Deák-párt küldöttsége jart Dániel Ernőnél, őt fölkérő hogy a jelöltséget továbbra is elvállalni sziveskedjék.

— Párdányban Nkolics Sándor „Reform“-párti programmal lépett föl. Mit szólnak hozzá a nagymogulok.

— Billéten Kormos Béla pártja naponkint szaporodik. Adja isten, hogy ellenjelöltjei ügy evaporáljanak mint a kámför.

— Gróf Ráday Gedeon kir. biztos úr ő méltósága, mint tudjuk, legujabban az ó-kanizsai kerületben lett fölleptetve országgyűlési képviselő-jelöltül. Ez a második hely, hol a gróf urat kandidálják; az aradi Deákpart már előbb kiálta ki nevével általános lelkesedéssel. Mint halljuk, a szegediek is szándékoznak őt fölleptetni. Eszerint a kir. biztos úr hihetőleg nem sokára 3 kerület bizalma között fog választhatni, hogy melyiket fogadja el. Mi csak azt mondjuk, hogy bármely kerület büszkén valhatja őt magának.

HIRHARANG.

* (Tekintetes megyei bizottsági tag uraknak!) Súlyos csapás érte Torontál vármegyét, mert a balsors első tisztviselőjétől fosztá meg, ki tudományos képzettsége, jeles szónoki tehetsége, munkássága, tevékenysége s egyéb kitünő tulajdoni által három havi rövid hivataloskódása alatt közbeesülést s tiszteletet vívón ki magának, nevével e megyében tisztelt s örökre emlekezettette, különben mint honpolgár is feünköl szelleme s nemes gondolkodása által az élet minden körülményében általános elismerés és szeretetben méltán részesült. Dr. Prick József úr a megye szeretve tisztelt alispánja ép akkor, midőn ő császári s apostoli királyi felségének alattvalói hódolattal küldöttsegileg lett elfogadásában és fényes királyi kíséretének kalauzolásában tisztí kötelességének legszebbikét teljesíté, szörnyű baleset folytán lábán vesztélyesen megsérülvén, négy napi szenvedés után meggyék nagy vesztességére s minden polgáranak mély fájdalomra szerencsétlen halálalá kimúlt. — Elhunytával megürülvén Torontál-megyének alispáni hivatala, a jelen szomorú helyzetben is a közügyek elintézése s a megyei igazgatás rendes vezetésé végett törvényes kötelességemmel vált annak választás útján való mielőbbi betöltéséről gondoskodni, miért is f. évi Junius 3-ára rendkívüli közgyűlést akárt tüzetem ki, hogy azon napon a kijelölt választmány tagjai törvényrendelet módján megválasztassanak s a főispáni kinevezéstől függők kinevez-

TÁRGYA.

Az olvasásról az olvasóknak.

Vajmi nagyszerű feladat a tudományos műveltség elérése, s e magasztos cél elérése után teljes erőből és kitaró komolysággal még is mily kevesen törekednek!

Ha csak kissé magunk körül tekintünk is és vizsgálva ismerni akarjuk a legegyszerűbb polgári osztály feletti elterülő retegekben az egyéneket, legtöbbet találunk közöttük olyakat, kik részint hiúság, részint önmaguk iránt elfogult előítéletből, a művelt sőt tudományosan művelt nevezet sem állják maguknak a társadalomban vindicálni.

De az ily egyéneket burkoló előítélet borongó homályát ha eloszlatjuk; ha a hiúság e nagyravagyó képeit szerzte tépjük; ime előtűnik allanak a metellen alakok saját valóságukban, nem tüntetvén egyebet fel, mint egyoldalú de nem általános, szegletes és nem összhangoztos műveltséget: mert az őszinte akarat hiányozván, a valódi műveltséget a maga jótékony előnyeivel nem bírhatják s így öltözik aztán fel — legalább annak — külszínét.

Fájdalom a műveltség külmázának illeten való felcziczomázása napjainkban még mindig divik nálunk. Vajha a felvilágosultság jótévé napja ragyogó fényével boldogíthatná nemzetünket, hogy magáról a nép részéről üzethetnek tova eme slendriánokat; ma már különben is gyengén — övező pietás!

Bár a műveltség terén is érvényesíthetők volna az egyenlőség nagy elvét úgy, mint a jog, vagy legalább a politika mezéjén azt keresztül vinnünk sikerült; melyen ma már lehelültek századok óta reánk meheződ terhek s a szabadság, testvériség és egyenlőség dicsőséges lobogója alatt állunk!

Ez irányban azonban — pirulva kell bevallanunk, a szegényletesség hátra maradtunk.

Nem lehet tehát nekünk hivatásunk — mint a közel multban megbukott absolut kormányának — a durvaságot táplálni; de lelkiismeretes kötelességünk hatni a műveltség s az önművelődés terjesztése és előmozdítására; mert csak is és csupán ennek lelkes munkálása által nevelhetünk hazánknak a szabadság teljes mértékben élvezhetésére érett polgárokat, jó és tette kész hazafiakat.

Jelen alkalommal annak kifejtését óhajtom rövid vonásokban megkísérteni: hogy mikép művelhetjük önmagunkat az olvasás által legcélszerűbben? és hogy miként olvashatunk haszonnal a legsikeresebben?

A tanulni valók tömege ez idő szerint tengernek méltán nevezhető. S eme anyagok napról napra mint özön szaporodnak. — Ha a latin mondás „ars longa, vita brevis“ érvényes minden időben, úgy az korunkra legkivált alkalmazható.

Ma egy, a kor műveltségének színvonalán állani óhajtó ifjútól is már oly sokat követelünk, miszerint az. csakis a célozolt szorgalmának az önmagától tanulásra való üdvös fordítása által pótolhatja ki némileg, fonák iskolai rendszerünk hiányait.

Ezzel azonban nem akarok azon hiedelemnek adni tápot, mintha én a rendes iskolai tanulás rovására, az iskolának magánlógos útoni végezését pártolnám; de sőt ellenkezőleg, az előbbi számtalan előnyeivel helyezem — minden hosszabb gondolkodás mellőzésével — az uóbbi fölé; mivel lelkem mélyében úgy vagyok meggyőződve: hogy a közép iskolákban, mint melyek a szív és elme összhangoztos kiművelésének volnának eszközlők, míg egyrészt a haladás folytonos és biztos, — addig másrészt az életre való tanuló ifjúság kebelében tétöző társulatok, önképző körök és egyéb az ifjúság szellemének nemesítésére szolgáló tényezők üdvös hatásai felszámíthatlanok és pótolhatlanok.

Oda vala csak szándékom ifjapozni a figyelmet, hogy a rendes iskolai lecczék helyenlétével nem kell azt vélni, hogy már is eleget tett hivatásszerű kötelezettségének a tanuló.

Korántsem; tanulnia kell ezenfelül is — mert a mit így önmaga tanul meg: az saját keresménye leend, az könnyen válik test és vérré. Avagy nem képezend-e az önszerzemény sokkaltá becsebbé birtokot, mint az örököl vagy reánk ruházott vagyon? A tanuló a míg egyedül mások általi tanításra szorul, csak mintegy világtalan, a kit járszalagon kell vezetni, ünök fel előttem, csak rabszolgája ő az iskolának, és önálló csak is akkor leend, ha ismeretei gyűjtésének saját ereje által eszközölt sikerítésén örvendhet: úgy álland ő ekkor társai felett, mint az önmozdony — az egyszerű gépek sorában.

Ha hát az iskolákat végig jártaktól is megkivántatik kötelességük betöltése mellett az ismereteknek folytonos magánszorgalom útján összehordása, mennyivel több érelt kell követelnünk ez irányban azoktól, kik csak részben valának szerencsések azokat bevégezhetni.

Nem állítok fel tehát valami új, de igen is közönséges axiomát, midőn kimondom; miszerint: az olvasás az ismeretek szerzésére és gazdagítására az egyedüli és legszelesb út. Itt azonban lényeges nem leend a sok, hanem a mikénti olvasás. Azt szükséges tehát tudnunk, hogyan olvashatunk legkevesebb idővesztegetéssel s fáradsággal és mégis legtöbb haszonnal? Mielőtt azonban ennek tárgyalásába és kifejtésébe bocsátkoznánk — jelezük, micsoda rendet kell az olvasásban követnünk.

Kétségtelen, hogy ugyanazon rendet és menetel kell a könyvek olvasásánál megtartanunk, melyet az elme kifejlesztésében maga a természet kijelöl. Volnának tehát eszerint olvasandók 1) szépirodalmi, utána 2) történelmi és végre 3) bölcsészeti munkák. Ezek nélkül senki a valódi műveltség színvonalára nem emelkedhetik fel. De ha már ezen elemeket magunkhoz asszimilláljuk; úgy hatalmunkban van a többi tudományra eszköz gyanánt szolgáló kulcs és lépcső. Sőt az embert némileg már ez is mindenne használhatóvá és alkalmassá teszi.

De ha az esz és ismeret nem ezeken alapul, és ha nem ezekből mint gyökereiből szívja

tápnedvét, úgy a kiszáradt fak törzskéhez kell azt hasonlítani, melyek bár önjerejükből fennállhatnak, de sem virágot sem gyümölcsöt nem hoznak.

Akadnak olyanok, kik elbizakodva kicsinylő fitymálással, teljesen mellőzhetőnek állítják a szépirodalmi művek olvasását. Szabad legyen nekem ezekre ráolvasnom, hogy bennök, kik a műszak művei iránt izlés nélkül érezik magukat; két erő hiányzik, melyek nélkül pedig sem a tudomány virító mezején feltaláló nagyságok nem lehetnek; sem pedig nemzetökre e nélkül nem hathatnak — és ez: az érező és a képzelő erő.

Hogy mily tartalmú műveket olvassunk, e kérdésre igen rövid a felelet: általában olvasunk mindig belbecsű realis tartalmukat, ne kapkodjunk — s különösen ne a nemesebb érzést és izlést sértő, erkölcs metéleyöz — mulattatók után. Szerezük meg emnélfogva — nélkülözhető pénzünknek évenként leendő erre fordítása által, legalább a legjelesb elme szüleményeket. Olvassuk azokat és tanuljunk belőlük. Hisz az olvasás nem csak a legkellemesebb, de egyszersmind a legszükségesebb a leghasznosabb és legnemesebb időtöltés.

Mily boldogság! midőn nem csak a korunkbeli, hanem az ezeltől élt legnagyobb elmék társaságában lehetünk; halhatatlan munkáikat csodálhatjuk; legszebb érzelmeiket, legmagasztosabb gondolataikat és ismereteiket — o sok évi gondolkodások és tapasztalatok gyümölcsét — könnyű munkával sajátunkká tehetjük.

Az olvasás az, mely megóv bennünket az elpóriásodástól; ez táplálja nemesíti a lelket folytonosan; ez tölt be szívünk és elménkben sok úres helyet; az simítja, zabolázza az emberi szenvedélyeket; ez képezi, emeli és szilárdítja a gyémánt tiszta jellemet; ez az, mely továbbra üzi a henyé unalmat, mely elvon bennünket a rút önzés árthatmas törekvéseitől s mely előmozdítja a kebelben az erkölcsösséget.

(Folytatása következik.)

Zsiros József.

tessenek, utána következő napon pedig, vagyis Junius 4-én az alispán választások meg, mely törvényes választások eszközésére a tekintetes megyei bizottság minden tagja tisztelettel meghívatik. — Kelt N.-Becskereken, 1872-ik évi Május 16-án. Rónay Móricz m. k., Torontál-megye főispánja.

* Főispán úr ő méltósága még folytonosan őrzi, a szobát lábajja nem engedi, hogy azt elhagyhassa. — Még legalább 3 hétig bajosan mehet ki a szobából.

* Szombaton f. hó 25-én kezdődik városunkban a választó polgárok összeírása. Figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy az összeírás nem egy esetre, hanem három évi időtartamra történik, melynek lefolyása alatt, a jelenlegi elterülő viszonyok újra bekövetkezhetnek. Ezen választó jogról való lemondás, a politikai éretlenségnek vagy közönyösségnek szomorú bizonyítványát nyújtja.

Az összeírás hat városnegyedben történik. Az összeíró küldetését következők: 1) a belvárosban (összeírás hely városház): Stoits Sándor, Menezer Lipót, Eisenstädter Ignác, Pött. Harsányi Sándor, Szekulits. — 2) Németvárosban (összeírás hely iskolaépület): Steigerwald J., Zsifkovits, Annau Ádám, Pött. Gerner Ferencz, Kamenkovits. 3) Gradnuczban (összeírás hely Vincán háza): Vukov Péter, Deutsch Ignác, Vincan. Pött. Quiriny János, Goikov. — 4) Csontikában (összeírás hely Czwejanov háza): Petrovits Emil, Plechl Antal, Stojkovits Józsa. Pött. Deutsch Armin, Milanov. — 5) Oppovában (összeírás hely oppovai iskola): Panits Lyubomir, Perjatl Antal, Kupuszarovits. Pött. Nikolits, Fischer Fulop. — 6) Amerikában (összeírás hely casino): Gyorgyevits István, Mangold Lipót, Krszits. Pött. Mihajlovits Vladimir, Eckstein Samu.

* A helybeli színházat Aradi Gerő szingigazgató vette ki a téli időnyre. Ha jó operette-társulattal jön ide, úgy nem félhet a bukástól, mindannak daczara, hogy jelenleg itt minden inkább található mint pénz?

* Pünkösöd hétfőn Tittelben iszonyú tűzvész pusztított. A csajkatelep, melyben 1848-ban a csajkosok csajkái őriztek, még eddig nem tudni hogyan, kigyuladván oly rettenetes mérvet öltött, hogy nem sokára a csajkatelep s 12 legszebb ház a langok martaléka lön. Fajdalom! öt emberélet is esett áldozatul, köztük Petit nyugdíjazott kapitány is.

* A jelenlegi nagy hőség s álló vizek ártalmas kigöngyölései mellett, méltán lehet valamely járványtól tartani. Nem mulaszthatjuk el erre nézve felemlíteni, miszerint a városunkon keresztül folyó ronda vizeknek, a csatornába való bevezetésére ugyszólván semmi gond nem fordítatik; ilyen a többek közt a gymnasiumi utcán keresztül vezető felszín csatorna, mely már kihalhatlan bízt terjeszt. Jó volna erre nagyobb gondot fordítani, valamint a kopláló kocsikat, a Befagel vezető utcából, kirendelt helyükre a Bega partjára utasítani.

* (Új találmány.) A „Kolovrat“ gözhajó kapitánya, Raisics úr sok évi kísérlet után egy a hajók kimozdítása tekintetében igen fontos találmányt tett. Raisics úr már szabadalmat is kért találmányára, melyet a bécsi világgiallítás is be fog mutatni.

* Több lap írta, hogy a nemzeti színház ama tagjai, kik Orcey úr regimije alatt nem akarnak megmaradni, távozásuk után a Variététheater igazgatójával lépnék szerződésre bizonyos számú előadásokra. E hír nem való. A nemzeti színház távozó tagjai egyenesen vidékre mennek s először valószínűleg Szathmárra. Vasárnap ennek a belügyminiszterhez a hivatalos válaszlért s ha ez a válasz Orcey úr érdekében fog hangzani, simpliciter megvalnak ama színházról, hol jelenleg önzéretes ember nem is maradhat. Különben az igazgatóság már szerződésben van az új dramái személyzetet. Hirtelen szerződött — Rónay Debreczenből, Kulipintyok Estevánt Sorokszárról és Forgó Ferkót Piripócsról. Primadonnául a vámospécsi igazgatóné volt szerencsés megnyerni. Szép kilátások — Magyarország fővárosában! Más ember már régen elbucszott volna az intendantsi székül; Orcey báró, hogy mire vár, azt csak ő fogja tudni megfejteni.

* (A szünny-pártoló közönséghez.) Országoszeret általánosan nyilvánulván azon óhajtat, hogy a magyar szünnyet nyugdíjalapjának növelése érdekében adakozásra felhívó ívek, melyekkel 10.000 példányban bátorokdunk megkeresni a magyar szünny-pártolókat, az annál fényesebb eredmény elérése tekintetéből még egy ideig hagyassanak a gyűjtőknél, — azok beküldésének határidejét a közkívánat folytán f. é. Junius 30-ig meghoszabítani kötelességünknek tartjuk, és hazafii bizodalommal kérjük az illetőket, hogy az aláírás ivatek a főbb kitűzött napig — az ellenőrzés eszközölhetése végett — még azon esetre is okvetlenül visszaküldeni méltóztatassanak, ha talán faradozásaikat nem koronázta volna az általuk remélt siker. Kelt Pesten, 1872. Május 1-én. A szünnykezelő központi kormányzó tanácsának elnöksége.

* (Egy régi pör tárgyalása.) A budai királyi bünyenyítő törvényszékénél jelenleg egy bünyer intézkedik el, mely négy év óta a pesti megyei hatóság és a budai törvényszék között iránta föngörött illetékességi vita miatt függőben maradt, most azonban a királyi törvényszék rendezése után a királyi ügyészség részéről erőlyesen tárgyalatik. Azon egyének pöre az, kik ezelőtt négy évvel Ó-Budán egy kihágás alkalmával a Fuchs-féle házat ugyszólván rommá tették, és azonfölül egy embert vesélyesen megsebesítettek. A kihágók azonfölül, hogy jelentékeny kártérítésre fognak ítéletni, még érzékeny bünyetésre lehetnek el-készítelve.

* József főherczeg közelebbi vizsgálati körülmények között váratlanul érkező Zomborba. Érkezőkor oly roppant erős volt, hogy minden kocsit elpusztult az indóház-tól és nem mehetett be, sokáig kellett volna várakoznia, ha épen véletlenül egy zsidó polgár nem halad el az indóház mellett fedetlen rozsz szekerevel és rozsz gebével. A főherczeg nagy köpenybe burkolózott és megszólította a szekere-rest, hogy nem vinné-e be a városba, mire az egész készséggel vállalkozott. Midőn a főherczeg szárnysegédével a városba megérkezett és szekere-ről leszállott, egy 50 flos bankjegyet adott a szekeresnek, mire ez bocsánatot kért, hanem ilyen nagy bankból, monda, nem tud visszadni, meg aztán csak úgy ingyen szállította be a tiszt urakat és igazán resteli, hogy nincs uriasabb szekere és lova. A főherczeg, kit a jó ember egyszerű tisztnek gondolt, mosolyogva monda, hogy csak fogadja el az egész összeget, mert az az ő fuvarbéré. A szekeres bámúlt, hogy a tiszt úr ilyen bőkezű, aztán pedig büszkédkedett, hogy megtudta, kit hozott be szekere-n.

* Az országgyűlés összehívásának napja — mint értesülünk — végleg Septem-berhő 1-ére lett megállapítva. Az országgyűlést összehívó királyi leiratok a legközelebbi napokban, valószínűleg holnapután fognak szét-küldetni a törvényhatóságokhoz és a főrendek-hez. A választások Junius 20-ik és Julushó 5-ike közt fognak megejteni.

* A most alakult „nagy-becskereki takarékpénztár“ választmányának elnöke Ns. Dániel János úr tiszteletére a korona vendéglőben fényes bankettet adott, melyen jelen voltak az itteni pénztárvezetők derék s köztisztviselők álló igazgatói is. — Hogy toaszok nem hiányoztak azt mondanunk sem kell. A fényes társaság egy óráig maradt együtt, s akkor azzal váltunk el egymástól, hogy bárha e testvéries egyetértés soha sem zavartatánk meg közöttünk.

* Báro Liphay Béla 2000 flos irt alá a „népszínházra.“ Minden vagyonsámb magyar embernek hasonlóan ehhez mért áldozatot kel-lene hoznia.

* Szívünköl örülünk, hogy ifju Gróf Károlyi István, a multkori lömegvadulás s erre következett kiugrás folytán szenvedett sérelme nem veszélyes.

* Szaporodnak a bankok mint a gomba. Egyrészt ez annyiban jó, hogy legalább olcsóbban kaphatni majd pénzt, másrészt meg annyiban rossz, hogy az embereknek több alkalmok van pénzét fölvenni.

Most Pírnitzer testvérek és érdektársaik egy „kaposvári kereskedelmi és iparbank“ czime alatt alakítandó részvénytársulat alapszabályait nyújtottak be a földmivel-, ipar- és kereskedelmi miniszteriummal jóváhagyás végett. — Czélja léssen a somogy megyei kereskedelem és ipar felvirágzása tőrekedni olcsó pénzek közvetítése által. — A társulat alapítóje 320,000 forintra állapított meg, mely 16,000 darab 200 flos részvényre oszlik.

* A vízkárosultak javára Május 9-én a pesti hölgyek gyűjtést rendeztek a fővárosi katolikus templomokban. Tegnap számunkban tett ígretünkhöz képest ezennel közléseszköz nevelt azon lelkes hölgyeknek, kik ily szép módon adtak kifejezést hazaszeretetüknek és a mi vízkárosultjaink iránti rokonszenyöknek. Gyűjtöttek a belvárosi plébániában gr. Eszterházy Pálné, gr. Szapáry Gézané, Ruprecht-De-midoff Kornélia, P. Szathmáry Károlyné, — a barátok templomában: Adler Antalné, gr. Győryné, b. Révay Simonné, b. Orcey Felixné, Murályné, — az egyetemi templomban: Damjanicsné, Glaczné, Paulerné, Agorasztóné, Baint-erné, gr. Hunyady Lászlóné, s gr. Károlyi Viktorné, — a szerviták templomában: gr. Teleki Sándorné, Gorove Antalné, Apáthy Istvánné, gr. Vayné, Vadnay Károlyné gyűjtöttek. Gyűjtöttek továbbá: az angol kisasszonyok templomában: Hollán Ernőné, Nyomarkay Oszkárné, Wirbitzky Longinné, Kürthy Istvánné, Veres Pálné, Fröhlich-Horváth Mária, Szirmay Pál grófné, Majláth Györgyné, — a lipótvárosi templomban: Stockinger Tamásné, Mandl Jánosné, Pollák Julia, — a Teréz-városi templomban: Szinig Istvánné, Lisz Istvánné, Mőser Miklósné Forinyák Gyuláné, Neuhoffer Jánosné, gr. Ap-ponyiné, Kühnel Ignaczné, — a József-városi templomban: Braun Lajosné, Bernhard Jakabné, gr. Győryné, Illésné, Stefani Lajosné, Kleinerné, gr. Pálffy Pálné, — a Ferencc-városi templom-ban: Vidacs Jánosné, Vidacs Istvánné, Zichy Paulina grófné, — a piaristák templomában: Czanyuga Józsefné, Szathmáry Károlyné, Hal-bauer Alajosné, gr. Pálffy Pálné, — a Rókus templomban: Arányi Lajosné és Funk Józsefné, — a reformatus templomban: Batha-Henthaler Kon-stancezia, Nadányi Albertné, gr. Teleky Sándorné, Pázmándy Dénesné, Gönczy Pálné, gr. Vay Adammé.

* Ajáljuk zenekedvelőink figyelmébe mai lapunk mellékletét „Die musikalische Welt“, mely havonkénti füzetekben jelenik meg. Ara negyedévenként 90 kr.

* A Ludovicum igazgatójává mint érte-sülünk Gelich Richard lenne kizemelve. Kár lenne Vetter tábornokot mellőzni.

* A Szechenyi szobor bizottság tegnap hosszú pihenés után ismét tartott ülést, melyben az elhunyt báró Eötvös József helyébe gróf Waldstein János választott meg elnökül. Az Engel József által mintázott szobor önté-séhez nem sokára hozzá fognak, s azt hiszik, hogy a szobor másfél év múlva felállítható lesz. Ideje is volna már.

* A nagy szárazság következtében a leg-nagyobb inségtől lehet tartani, miután az a kevés vetés is, a mit a víz meghagyott, most már annyira megsárgult, hogy alig lehet abból a bevetett magot reményelni. — Ez kicsiben most is már 1863. évnék a csapása.

* Most nem hallani másról beszélni mint arról: hogy „ki lesz az alispán.“ A baloldal részéről még most jött létre megállapodás; töb-bet mondunk e tárgyban, még a jobb oldal sem határozott.

* A m.-szigeti f. hó 3-iki tűzvész alkalmával — hivatalos adatok szerint — 63 egyén szenvedett összesen 282,604 forintnyi kárt, mely így oszlik fel: a lakházakban való kár tesz 215,920 flos; melléképületekben 43,840 flos; ingóságokban 22,844 flos. — A leégett épületek közül 18 volt 39,180 forint erejeig biztosítva.

* Az itteni kamerális erdőbe egy idő óta nem szabad kocsival behajtani. Hogy miért történt ez intézkedés nem tudjuk. De azt bizony nem jól tette akár ki tette, miután a leszaló helytől oly messze van még az erdő, hogy a nők odáig gyalog a nagy portól nem mehet-nek. Jó volna e tárgyban a számtartóság, ha másképen intézkednék.

* A „nagy-becskereki takarékpénztár“-nál a mai napon megkezdődtek a 20% befizetések.

* Verthaim és Kapics orvos urak, kik Prick József elhalálozott alispánunk betegágyánál oly szorgalommal és odaadással működtek, megér-demlik, hogy fáradságukért nyilvánosan inté-zünk hozzájuk köszönetet. — Ugyszintén Kara-csonyi Ferencz és László urak, kik vendég-szerető házuknál a szerencsétlen eset követ-keztében náluk több napon betegen feküdt alispán, a legnagyobb figyelemben és minden ellátásban részesíték. E köszönet nyilvánítás a megyét illette volna, de miután ott igen sokszor feledésbe megy minden más, a mi nem politika, azért mi érezzük magunkat hivatva ezt nyilvánítani.

TÖRVÉNYTEREM.

A n.-becskereki e. f. kir. törvényszékénél már előadott s még előadandó ügyek jegyzéke.

Polgári tanács.

Az 1872. évi Május 18-iki nyilvános ülésben: Előadó: MIHAJLOVITS SÁNDOR, kir. tszéki bíró. 2658. sz. 1871. — Özvegy Zákity Naszának Zákity férj. Gruin Szára másképen Gruin elleni újított pere örökösödés és 860 ft. és j. iránt. 5133. sz. 1871. — Szuszkar Erzsébetnek özvegy Szuszkar Zvara Erzsébet elleni örökösödési pere. 5337. sz. 1871. — Kitarity Mária-nak Bosnyekovits Gy. és Anna elleni örökösödési pere. 208. sz. 1872. — Zsiga Gavilla és társainak Gyorgyevits István elleni 478 ft. 70 kr. és j. iránti pere. 1232. sz. 1872. — Oláh Czárán Mária-nak özvegy Oláh Tudorné elleni örökösödési pere. 667. sz. 1872. — Thiry Jánosnak Dimitrievits máskép Tanaczko Száva elleni tulajdonjog iránti pere.

Fenyítő tanács.

Az 1872. évi Május 23-án délelőtti 9 órákor tartandó nyilvános ülésben. Előadó: MIHAJLOVITS S., tszéki bíró. 1648. sz. 1871. — Zsviko Pántya és Todor elleni súlyos testi sértési bünyü. 150. sz. 1872. — Radoszavlyev Gyóka és társai elleni súlyos testi sértési bünyü. 646. sz. Kikinda. — Bibin Koszta és Andrea elleni le-ány elragadási bünyü. Az 1872. évi Május 27-én délelőtti 9 órákor tartandó nyilvános ülésben ugyanezen előadó által: 1447. sz. 1871. — Delfel Ferencz elleni életbiztonsági vétség miatt. 585. sz. Kikinda. — Mártinovits Mija elleni súlyos testi sértési bünyü. 641. sz. Kikinda. — Pandurov Tósa és társai elleni súlyos testi sértési bünyü. 579. sz. — Eremitis Józa elleni emberölési bünyü. Az 1872-ik évi Junius 3-án délelőtti 9 órákor tartandó nyilvános ülésben: színtén MIHAJLOVITS S. előadó által: 488. sz. Kikinda. — Szekulits Luka elleni súlyos testi sértési bünyü. 279. sz. 1872. — Zsvoin Simeon elleni sikkasztási bünyü. Előadó: SZALAY IMRE kir. tszéki bíró. 483. sz. 1872. — Tóth Ferencz elleni tolvajlási bünyü. Előadó: DR. DUKA LÁSZLÓ kir. tszéki bíró. 294. sz. — Polik Gombár Róza és társai elleni csalási bünyü.

Az 1872. évi Junius 7-én tartandó nyilvános ülésben: Előadó: DR. DUKA LÁSZLÓ tszéki bíró. 365—427. sz. 1872. — Zsurka Alexa és társai elleni tolvajlási bünyü. 405—449. sz. 1872. — Boszandits Giga és Jefta elleni emberölési bünyü. Az 1872. évi Junius 10-én délelőtti 9 órákor tartandó nyilvános ülésben: Előadó: SZALAY IMRE kir. tszéki bíró. 344. sz. — Almásy Mihály s társai elleni lopási bünyü. 416. sz. — Moics Gyuricza emberölési bünyü.

Előadó: PETTKO BÉLA tszéki bíró. 460. sz. — Madarász Kati lopási bünyü. Az 1872. évi Junius 13-án tartandó nyilvános ülésben: Előadó: PETTKO BÉLA kir. tszéki bíró. 518. sz. — Muszta Jozsim ellenszegüléssel párosult súlyos testi sértési bünyü. 379. sz. — Pomerisáts Zsiva elleni tolvajlási bünyü. 334. sz. — Sosdjan Nikola elleni tolvajlási bünyü.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdatisztek egylete.

A torontáli gazdatisztek nyugdíj-egylete nincs többé, 24 éves élete után megszűnt lenni! Mint a földi halott sirjánál elmondatik valamely emberbarát által az emlékbeszéd, elő-sorollatvan abban életének több kevésbé nevezetesebb mozzanatait: úgy hiszem, nem lesz halálán munkát, midőn e maga nemében nemes-célú intézetnek megszűnté után, annak rövid 24 éves történetét a közönség és utókor emlé-kének, a most született „Torontál“-ban hát-rahagyom.

Születet! ezen intézet 1846-ban az akkori megyei gazdatiszteknek ugyan e megyei föld-birtokos és akkoron első alispán bold. emlékü beodrai Karátsóny László úr által fellekesített körében.

Czélja volt: egymásnak elaggott vagy munkaképtelen korában, és az elhalt társak özvegyei s árvaik kölcsönösen segélyezést nyujtani. —

E czéla kötelezettséget vállalt magára minden I. osztályu tag 8 flos, minden II. osztályu tag ennek felelvel az egylet alapítókéjéhez járulni, ezenfelül évenként húsz és ille-tőleg tíz forinttal húsz évig a segélyezési összeget pótolni.

Ezen mindkét rendű tőkeiletek az 1850. évi egyleti gyűlésen akképen módosították, hogy az alapítóke mostani osztr. ért. 136 flos, 50 krra emeltették, míg az évi segély pótlék 10 flos 50 krra szállott alá.

Az évi segélyiletek 160 flosban az első és 80 flosban a második osztályuaknál, addig s akkép állapították meg, míg ezt az egylet évi jöve-delme az alapítóke sértése nélkül teljesíteni engedi.

Az alig alakult egylet felett az 1848. év tetemes sújtás nélkül nem vonulhatott el, mert az 1850-ik évi gyűlésen egyszerre 13 özvegy jelezteket, nyugdíjért folyamodván.

A csapás nagy volt a kised tőkére, és annál nagyobb lett, mivel a segélyezendők száma évenként a helyett, hogy apadt volna inkább nőtt.

A most említett csapáson felül rágódott még egy másik fereg az egylet kised tőkéjén, mely a tőkét mármár felemészttel fenyegette, s ez abban állott, hogy az egylet tőkéje 10 kerralben annyi pénztárnok által kezeltetett, kik közül némelyek a rendes számadással maiglan adóskok, az egyleti tőkének egyik része el is veszett. (Folytatása következik.)

(Üzleti szemle.) Pest, Május 18. A mily szilárdan és buzditólag hangzottak a külpiaezok tudósításai a mult hét végén, oly lanyhák voltak a piaezok leg-többjének jegyzései a jelen hét elején és a mi piaezon-kon is lanyha hangulatot idéztek elő, kivált a buzant-letben, melyben csekély és közönséges kőpiazok a kevés behozatal és a gyenge kinalat daczara 10—15 kr. ársökkenést szenvedtek, elsörendű fajok ellenben szilárdan megtartak mult heti árakat; mindazonáltal az üzlet a közeledő ünnepek miatt bágyadt hangulaban végződött, és alig 80,000 vm. forgalmat tüntet fel.

Rozs eleinte esendes volt, a hét vége felé azonban megelénkült az északi vidékeken beállott nagyobb kereslet folytán. Többnyire a vasuti állomásokon körül-ből 25,000 mérő vásároltatott 5—10 krral emelkedett áron; a helybeli csekélytök azonban csak kevés részt vettek a vásárlásban.

Arpa igen szilárd volt, s a csekély kinalat miatt csak 15,000 mérő kelt el 5 krajczárral javult áron. Zab a kedvező időjárás folytán 5—7 $\frac{1}{2}$ krt vesztett árából, és alig 10,000 mérő kelt el belőle.

Tengeri, különösen belföldi és olahországi kö-zéptajokban erősen kinalva volt és e miatt 20—25 krt vesztett árából, míg az elsörendű fajoknál csak 10—15 krt tett az árvesztéség.

A repezület egészen pihent. Ep oly esendes volt a határidő-üzlet is, és külön-böz változatok után következők áronk zárodott: Usance-buzza Május—Junius 6.65—6.67 $\frac{1}{2}$; Szeptember—Október 5.39—5.40. Usance-rozs 78—80 fms Május—Jun. 3.55—3.60; Szept.—Október 3.37 $\frac{1}{2}$ —3.40. Tengeri Május—Junius 4—4.02 $\frac{1}{2}$. Zab Május—Junius 1.78—1.80, Szept.—Október 1.73—1.74.

A liszt-üzlet helyben már régen volt oly gyenge, mint a lefolyt héten; a kivitel számára ellenben elenk volt a forgalom; az irány szilárd, az árak azonban változatlanok maradtak.

A termény-üzlet tökéletesen el volt hanyagolva.

Színház és művészet.

—ss. A színházi szimidió alkalmával, a temesvári opera két legjelesebb tagja, Brenner Jenni és Paul Al. déli vidékünkön vendéglátásokat rendeznek a ma csütörtökön, f. hó 23-án egy két óra tartalmú mű-előadást adnak városunkban. E volt tag Temesvárt, a déli időkak alatt közkeletességben részesült s a temes-vári, valmint vidéki lapok is dicsőfőleg szólnak rólok. Brenner, Jenny kisasszony terjedelmes és esengő hang-gal rendelkezik, énekének minden részleteiben, de főleg a korolatorban az iskolázott tehetséget azonnal fel kell ismerni. A „Temesvári Zeitung“ a művésznő első föl-leptéről mondja. Az első nehany itény után a közön-ség azonnal felismerte, hogy egy nevezetesebb énekesnő van előtte. Mint a gyönyök cascája ömlek az énekesnő haragengeségű hangja — — elbájolja a közönséget. — Szintgy Paul tenorja lyricus, kellemesen esengő, s a legmelyebb helyzettől a legmagasabbig megtartja erejét. Örülünk, hogy ily hosszú szünet után egy kis műlévetben is részesülhetünk.

Gyönyörű mákvirág.

A főnlaki sajnos eseményről és Milosevics Gája lelkész lázításáról szóló közlemény a tegnapi napról, magánértesítésen alapult.

Illó, hogy oly emberek tényei, kik a békés hon-polgárok közt az egyenetlenség magvát elhínteni, kik a törvényes rend felbomlására nyíltan föllepni, kik egy-házi hivatalukkal homlokegyenest ellenkező törekvéseket annyira vakmerően helyeselni merészelnek, a nagy közönség józan ítélőszéke előtt nyíltan megnevezve s tetteikben feltüntetve legyenek, és miután a főnlaki esemény most már hivatalos jelentés által constatiozva van, legyen szabad ennek tartalmát röviden föllemlíteni.

Milosevics Gája, szerb lelkész, folyó évi Május 12-én a vasárnapi isteni tisztelet után, az oltár előtt kilépett, zsebéből a „Zastava“ című szerb lapot kivette, s ebből hívei előtt azt magyarázta: hogy Horvát, Szerbia, Montenegro, Bolgár és Bosnyák orszá-gok népei szövetségre léptek, mely szövetség az itteni népek szabadságát is meg-hozni fogja. A kormányparttól a nép rabigánál egyebet nem remélhet, a balpart ellenben, ha győzni fog, a pálinkaégetést felszabadítja, a bélyegyet, a honvédségi intézményt megszüntet-tendi, a szülők fiait hon maradádnak és az egyesült 12 millió szerb-román részére négy millió magyar törvényt szabni nem fog még kevésbé azokat tovább leigazva tartani.

A feladás Milosevics ellen Gyukan Gábor községi bíró és józan gondolkodása, számos mas községi lakos nevében, irásban történt a kerületi szolgabírónál, ki a bevádolt lelkészt azonnal elfogatta.

A vizsgálat azóta megtörtént, a kihallgatott tanúk fennebbi tényállást igazolták, s a letartóztatott lelkész a vizsgálati iratokkal együtt most már az illetékes já-rásbírósnak átadva van.

A csend és nyugalom Főnlak községében a kis intermezó után ismét helyre állt. A fentebbi sorokból láthatja mindenki hogy mire fog vezetni az a fusiónt barátság.

Majd akkor fogják sokan kaparni a fejüket, mikor már késő lesz. Azért szájkosarat mielőbb ezeknek a minden áron harapni akaróknak.

Folyó évi **Májushó 27-én** a nagy-beckereki kir. kincstári nagy fogadó helyiségeiben reggeli 9 órakor kezdendő és illetőleg a következő napokon folytatandó nyilvános szóbeli árverés útján, a következő a nagy-beckereki kir. kincstári uradalomhoz tartozó birtokrészeket és egyéb birtokok, a legtöbbet ígérőknek, 3 egymás után következő évekre és pedig 1872. évi November 1-től 1875. évi Október 31-ik napjáig fognak haszonbérbe adatni:

Tétel-szám	A birtok elnevezése és kiterjedése		Mivelési ág	Kikialtási ár	
	hold	öl		ft.	kr.
1	—	—	N.-beckereki belvárosi bormérés	—	3200
2	—	—	oppovai " "	—	4060
3	—	—	német részben " "	—	5000
4	—	—	gradnuczai " "	—	2800
5	—	—	urad. korcsm. " "	—	2000
6	—	—	Tisza és Bega halászat felső muzslyai föld	—	350
7	12	1578	" Szántóföld	—	10388
8	26	1297	" Szeuma hunka	—	70512
9	27	900	" Marienbrod	—	66175
10	101	680	" Dugi szigeti	—	101425
11	40	—	" Sztupárszky szigeti föld	—	560
12	4	—	" gradnuczai mézarsz. f.	—	6480
13	4	—	" tanítói föld	—	78
14	3	360	Klecki korcsma föld	—	6127 1/2
15	8	—	N.-beckereki új homok gödör	Homokos szántóföld	12880
16	2	280	" öreg homok gödör	—	3526
17	50	500	" Dugi szigeti föld	Szántóföld	66916
18	50	500	" " " "	—	63394
19	51	48	" " " "	—	79096 1/2
20	51	48	" " " "	—	102723 1/2
21	50	500	" " " "	—	82512 1/2
22	4	—	" oppovai mézarsz. föld	—	76
23	4	—	" felső muzslyai föld	—	64
24	4	—	" " " "	—	7480
25	4	—	" " " "	—	64
26	4	—	" " " "	—	64
27	4	—	" " " "	—	64
28	4	—	" " " "	—	7880
29	4	—	" " " "	—	7280
30	4	—	" " " "	—	7040
31	4	—	" " " "	—	7880

Írásbeli ajánlatok csak az árverés 1-ső napját megelőző napon ezen igazgatóság vagy a nagy-beckereki számtartóhoz és csak akkor elfogadhatók déli 12 óráig ha,
1-szor. A birtokot és azért ajánlott bérösszeget, az utóbbit számokkal és szavakkal határozottan megjelöli.
2-szor. 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel el van látva.
3-szor. Azon nyilatkozatot magában foglalja, hogy az ajánló az árverési és bérleti feltételeket tökéletesen ismeri.
Későbbben érkező s úgynevezett utóajánlatok el nem fogadhatók.
Az árverési és bérleti feltételek ezen igazgatóság, valamint a kir. kincstári számtartósnál Nagy-Beckereken a rendes hivatali órákban mindenkor betekintheők.
Csatád, 1872. évi April 25-én,
A m. kir. jószágigazgatóság.

Haszonbéri hirdetés.

Folyó évi **Junius 3-án** az újpécsi m. kir. ispánság irodahelyiségében, Újpestet, délelőtti 9 órakor kezdendő és illetőleg a következő napokon át folytatandó második és illetőleg harmadik nyilvános szóbeli árverés útján, a következő a csatádi m. kir. uradalomhoz tartozó Regálék és egyéb birtokok, a legtöbbet ígérőknek 1872. évi November 1-től kezdve, 3 és illetőleg 6 évre haszonbérbe fognak adatni:

Tétel-szám	A birtok megnevezése és annak kiterjedése		Délutáni vagy délutáni órában	Kikialtási ár o. e.	
	hold	öl		ft.	kr.
1	—	—	Újpécsi vásári jog	délelőtt	105
2	—	—	" halászlai jog	"	5
3	501	210	Dinyási kihíványi földek	"	200445
4	91	249	Csebzai ritu dragoj legelő föld	"	8759
5	120	—	Újpécsi kórodai legelő föld	délután	1206
6	180	780	" " " "	"	144320

Írásbeli ajánlatok ezen igazgatóságnál folyó évi Junius 1-eig, az újpécsi ispánságnál pedig, csak az árverés napján reggeli 9 óráig és csak akkor fogadhatók el, ha
1-szor. A birtokot kivülről és az érette ajánlott bérösszeget, ez utóbbit számokkal és szavakkal határozottan megjelöli.
2-szor. 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel el van látva.
3-szor. Azon nyilatkozatot magában foglalja, hogy az ajánló az árverési és bérleti feltételeket tökéletesen ismeri és magát azoknak aláveti.
Későbbben érkező s úgynevezett utóajánlatok el nem fogadhatók, posta elkérés tekintetbe nem vétetik.
Az árverési és bérleti feltételek ezen igazgatóságnál, és csatádi m. k. számtartósnál, nem különben az újpécsi ispánságnál, a rendes hivatali órákban mindenkor betekintheők.
Csatád, 1872. évi April 29-én,
A m. kir. jószágigazgatóság.

Hirdetmény.

Torontálmege polgári törvényszéke részéről közhírré tétetik, miszerint Verner István újpécsi kereskedő kérelme folytán, csődület megnyitván, ideiglenes tömegmondónak Markovics Miklós újpécsi, perügyelőnek pedig Dr. Györgyevics Mihály helyb. hites ügyvéd urak kinevezettek, a hitelezők bizottságának valamint tömegmondónak megválasztására 1872-ik évi Junius 7-ike, úgy nemkülömben a tömeg elleni keresetek beadására 1872. Junius 3., 4. és 5-ik napjai oly módon tüzetnek ki határnapul, hogy mind-azok, kik a csődötömből bármely czim alatt valamit követelnek, a kitűzött határidőig keresetüket a szükséges okmányokkal támogatva adják be, és itteni meghatalmazottjaikat jelöljék ki, későbbben benyújtott keresetek visszautasítottatni fognak.
Kelt Torontálmege polg. törvényszéke mint csődbírósnak N.-Beckereken, 1871. évi Deczemberhó 23-án.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-kikindai kir. járásbírósnak 1434. számú végzése által Valkány község ellen. Drucker Miksa szegedi lakos részére 220 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 350 ft. becsült két bika s egy Wertheim féle pénztárból álló ingóságok nyilvános árverés útján

eladandók, minek a helyszínén, vagyis Valkány községhez tartozó leendő eszközésére határidőül 1872-ik évi **Május 29-ik** napjának délelőtti 10 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Kikindán, 1872. Május 15-én.
Zoldy Otto,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a nagy-beckereki kir. járásbírósnak 606. sz. polg. végzése által Nikity Jován mellenczei lakos ellen, Ispász Zsivánnak mellenczei lakos részére 60 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 90 frt becsült 2 db. ló s 1 parasztkocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén a mellenczei községhez tartozó leendő eszközésére határidőül 1872. évi **Május 28-ik** napjának délelőtti 9 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 14-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 14-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Tulajdonos és felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

Haszonbéri hirdetés.

Folyó évi **Május 28-án** a n.-beckereki kir. kincstári nagy fogadó helyiségeiben reggeli 9 órakor kezdendő és illetőleg a következő napokon folytatandó nyilvános szóbeli árverés útján, a következő a n.-beckereki kir. kincstári uradalomhoz tartozó birtok-részeket a legtöbbet ígérőknek három egymás után következő évekre és pedig 1872-ik évi November 1-től 1875. évi Október 31-ik napjáig fognak haszonbérbe adatni:

Tétel-szám	A birtok elnevezése és kiterjedése		Mivelési ág	Kikialtási ár	
	hold	öl		ft.	kr.
1	262	10	Nagy-beckereki alsó muslyai föld	Legelő	237378
2	78	—	" " " "	Szántóföld	780
3	11	731	" bánteleki föld	"	18571 1/2
4	148	1181	" debela hunka	"	233256
5	40	388	" jarcinaczi föld	"	48734
6	327	130	" baglyas nevű föld	Kaszáló és legelő föld	18977 1/2
7	248	1048	" dugi szigeti föld	Szántóföld	353383 1/2
8	50	1144	" " " "	"	79115 1/2
9	50	1144	" " " "	"	7868 1/2

Írásbeli ajánlatok csak az árverés 1-ső napját megelőző napon délelőtti 12 óráig a nagy-beckereki m. kir. számtartósnál és csak akkor elfogadhatók, ha
1-szor. A birtokot és azért ajánlott bérösszeget, az utóbbit számokkal és szavakkal határozottan megjelöli.
2-szor. 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel el van látva.
3-szor. Azon nyilatkozatot magában foglalja, hogy az ajánló az árverési és bérleti feltételeket tökéletesen ismeri.
Későbbben érkező úgynevezett utóajánlatok el nem fogadhatók.
Az árverési és bérleti feltételek ezen igazgatóság, valamint a királyi kincstári számtartósnál Nagy-Beckereken a rendes hivatali órákban mindenkor betekintheők.
Csatád, 1872. évi Május 15-én.

Schriftliche Offerte werden nur am Tage vor der Auktion bis Mittags 12 Uhr bei dem fön. ungar. Rentamte in Gr.-Beckerec angenommen, wenn sie
1-stens, das Pachtobjekt und den Anbot, letzteren mit Ziffern und Worten genau bezeichnen;
2-ten, mit einem 50 fr. Stempel und 10% Badium versehen sind;
3-ten, die Erklärung enthält, daß Different die Auktions- und Pachtoedingnisse genau kenne.
Später einlangende und sogenannte Nachbote werden nicht angenommen.
Die Auktions- und Pachtoedingnisse können sowohl bei dieser Direction als auch bei dem f. u. Kameral-Rentamte in Gr.-Beckerec während der gewöhnlichen Amtsstunden eingesehen werden.

A m. k. jószágigazgatóság.

Haszonbéri hirdetés.

Folyó évi **Május 27-én** a n.-beckereki kir. kincstári nagy fogadó helyiségében reggeli 9 órakor kezdő és illetőleg a következő napokon folytatandó nyilvános szóbeli árverés útján a nagy-beckereki határban fekvő 106., 107., 108. és 97. duló számmal jelzett 204¹⁰⁰/₁₀₀₀ hold réti vizenyös szántó, legelő, nádas és mocsáros terület legtöbbet ígérőknek 3 egymásután következő évekre, és pedig: 1872. évi November 1-től 1875. évi Október 31-ik napjáig fognak haszonbérbe adatni:

Kikialtási évi haszonbér 704 ft. 37 1/2 kr.
Írásbeli ajánlatok csak az árverés első napját megelőző napon ezen igazgatóság vagy a nagy-beckereki számtartósnál déli 12 óráig és csak akkor elfogadhatók:
1-ör a birtokot és azért ajánlott bérösszeget az utóbbit számokkal és szavakkal határozottan megjelöli.
2-ör 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel el van látva.
3-ör azon nyilatkozatot magában foglalja, hogy az ajánló az árverési és bérleti feltételeket tökéletesen ismeri.
Későbbben érkező s úgynevezett utóajánlatok el nem fogadhatók.
Az árverési és bérleti feltételek ezen igazgatóság valamint a kir. kincstári számtartósnál N.-Beckereken a rendes hivatali órákban mindenkor betekintheők.
Csatádon, 1872. Május 13-án.
A m. k. jószágigazgatóság.

szerszámból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a nagy-beckereki hetivásár a városházánál leendő eszközésére határidőül 1872. évi **Május 24-ik** napjának délutáni 9 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 17-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

347. sz. **Hirdetmény.**
A n.-kikindai kir. törvényszék elnöksége részéről közhírré tétetik, miszerint a törvényszéki fegyház felszerelésére szükséges butorzat, ruha- és fehérművek valamint lábbelik nyilvános árlejtés útján fogván beszerzettetni.
Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy 300 frt. bánatpénzzel ellátva, ezen kir. törvényszék elnökségénél 1872. **Május 26-án** délelőtti 9 órakor tartandó nyilvános árlejtésen megjelenjenek, megjegyezve egyttal, hogy az árlejtés napjára irásba foglalt és lepecsételt ajánlatok (Offert) is elfogadhatók.
A szükségelt butorok és ruhaneműk minő- és mennyiségére nézve vállalkozni szándékozók, a kir. törvényszék iroda-igazgatójánál szereshetnek maguknak kellő tudomást.
Kelt Nagy-Kikindán 1872. Május 3-án.
Hertelendy,
királyi törvényszéki elnök.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a n.-beckereki kir. járásbírósnak 1603. számú/1872 végzése által Várneky József ellen Kaufmann Miklós n.-beckereki lakos részére 74 frt. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 48 frt 90 krra becsült külömb-féle házi butorok és edényből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis a n.-beckereki hetivásáron a városházánál leendő eszközésére határidőül 1872. évi **Május 24-ik** napjának délelőtti 9 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 17-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a n.-beckereki kir. járásbírósnak 553. számú/1872 végzése által Bándu Fülöp nagy-toráki lakos ellen Szmederevacz Jozca n.-beckereki lakos részére 25 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 54 frt becsült 2 darab ló 1 parasztkocsi és 2 lóra való

Pacht-Grundmachung.

Es wird hiemit zur allgemeinen Kenntniß gebracht, daß mittelst im fönlgl. Kameral-Wirthshaus zu Gr.-Beckerec am 28. Mai 1872, Früh 9 Uhr anfangender, eventuell auch die folgenden Tage fortgesetzter öffentlicher mündlicher Auktion folgende zur fönlgl. Kameral-Verwaltung Gr.-Beckerec gehörige Grundstücke auf 3 nacheinander folgende Jahre, das ist vom 1. November 1872 bis Ende October 1875, an den Meistbietenden in Pacht gegeben werden:

Schriftliche Offerte werden nur am Tage vor der Auktion bis Mittags 12 Uhr bei dem fön. ungar. Rentamte in Gr.-Beckerec angenommen, wenn sie
1-stens, das Pachtobjekt und den Anbot, letzteren mit Ziffern und Worten genau bezeichnen;
2-ten, mit einem 50 fr. Stempel und 10% Badium versehen sind;
3-ten, die Erklärung enthält, daß Different die Auktions- und Pachtoedingnisse genau kenne.
Später einlangende und sogenannte Nachbote werden nicht angenommen.
Die Auktions- und Pachtoedingnisse können sowohl bei dieser Direction als auch bei dem f. u. Kameral-Rentamte in Gr.-Beckerec während der gewöhnlichen Amtsstunden eingesehen werden.

A m. k. jószágigazgatóság.

Haszonbéri hirdetés.

Folyó évi **Május 27-én** a n.-beckereki kir. kincstári nagy fogadó helyiségében reggeli 9 órakor kezdő és illetőleg a következő napokon folytatandó nyilvános szóbeli árverés útján a nagy-beckereki határban fekvő 106., 107., 108. és 97. duló számmal jelzett 204¹⁰⁰/₁₀₀₀ hold réti vizenyös szántó, legelő, nádas és mocsáros terület legtöbbet ígérőknek 3 egymásután következő évekre, és pedig: 1872. évi November 1-től 1875. évi Október 31-ik napjáig fognak haszonbérbe adatni:

Kikialtási évi haszonbér 704 ft. 37 1/2 kr.
Írásbeli ajánlatok csak az árverés első napját megelőző napon ezen igazgatóság vagy a nagy-beckereki számtartósnál déli 12 óráig és csak akkor elfogadhatók:
1-ör a birtokot és azért ajánlott bérösszeget az utóbbit számokkal és szavakkal határozottan megjelöli.
2-ör 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel el van látva.
3-ör azon nyilatkozatot magában foglalja, hogy az ajánló az árverési és bérleti feltételeket tökéletesen ismeri.
Későbbben érkező s úgynevezett utóajánlatok el nem fogadhatók.
Az árverési és bérleti feltételek ezen igazgatóság valamint a kir. kincstári számtartósnál N.-Beckereken a rendes hivatali órákban mindenkor betekintheők.
Csatádon, 1872. Május 13-án.
A m. k. jószágigazgatóság.

szerszámból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a nagy-beckereki hetivásár a városházánál leendő eszközésére határidőül 1872. évi **Május 24-ik** napjának délutáni 9 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 17-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

347. sz. **Hirdetmény.**
A n.-kikindai kir. törvényszék elnöksége részéről közhírré tétetik, miszerint a törvényszéki fegyház felszerelésére szükséges butorzat, ruha- és fehérművek valamint lábbelik nyilvános árlejtés útján fogván beszerzettetni.
Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy 300 frt. bánatpénzzel ellátva, ezen kir. törvényszék elnökségénél 1872. **Május 26-án** délelőtti 9 órakor tartandó nyilvános árlejtésen megjelenjenek, megjegyezve egyttal, hogy az árlejtés napjára irásba foglalt és lepecsételt ajánlatok (Offert) is elfogadhatók.
A szükségelt butorok és ruhaneműk minő- és mennyiségére nézve vállalkozni szándékozók, a kir. törvényszék iroda-igazgatójánál szereshetnek maguknak kellő tudomást.
Kelt Nagy-Kikindán 1872. Május 3-án.
Hertelendy,
királyi törvényszéki elnök.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a n.-beckereki kir. járásbírósnak 1603. számú/1872 végzése által Várneky József ellen Kaufmann Miklós n.-beckereki lakos részére 74 frt. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 48 frt 90 krra becsült külömb-féle házi butorok és edényből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis a n.-beckereki hetivásáron a városházánál leendő eszközésére határidőül 1872. évi **Május 24-ik** napjának délelőtti 9 órája kitűzettek, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
Kelt N.-Beckereken, 1872. Május 17-én.
Grób László,
kiküldött bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a n.-beckereki kir. járásbírósnak 553. számú/1872 végzése által Bándu Fülöp nagy-toráki lakos ellen Szmederevacz Jozca n.-beckereki lakos részére 25 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 54 frt becsült 2 darab ló 1 parasztkocsi és 2 lóra való